

2012年4月25日，“2013弘通杯中国国家围棋队青蓝擂台赛”首局在中国棋院三楼特别对局室打响，最终蓝队先锋江维杰九段执黑159手中盘战胜青队先锋赵晨宇二段，为本队首开胜绩。

本届擂台赛由中国国家围棋队队员按年龄段分为两支队伍进行，划段年份为1995年以前出生、等级分排名前十的棋手组成蓝队，1995年以后出生的棋手组成青队，采用农心杯规则。取名“青蓝擂台赛”，为“青出于蓝而胜于蓝”之意，为年轻棋手创造与顶级棋手对局机会，也希望更多年轻棋手脱颖而出。

今天下午1时，比赛开始。青队先锋为赵晨宇二段，赵晨宇出生于1999年，他在去年围丙中曾创下7连胜的佳绩，在前不久的名人战上连胜胡耀宇、孟泰龄打进16强。年纪虽小实力不凡，也因此成为本届比赛主办方特邀棋手。蓝队则派出去年LG杯冠军江维杰九段出场，看得出蓝队的前辈们打算从一开始就煞一煞少年天才们的锐气。经猜先江维杰执黑先行，布下了最近流行的修正迷你中国流，随后形成了近来颇为时髦的变化。白棋侵消几子将黑棋分断开，同时自己也忙着处理奔波。力量巨大、棋风偏重攻击的江维杰第33二路飞稍嫌过分，被白棋看似“委屈”的吃一子做活后，黑棋外围反而嫌薄。

然而随后赵晨宇的方向选择出现问题。50手托角如普通挂角形势应属不错，实战立刻被江九段抓住了机会，白棋不肯委屈做活，从右上角跑出一队后才发现大龙已难脱身。纠缠过程中白棋第78手未能走出最强应对，最后形成了白棋鲸吞黑上边四子，右上角大龙全部牺牲的转换。这一战过后，胜负几无悬念。

赵晨宇当然不肯早早放弃，面对左边黑棋打入的几子展开执著的反击，并利用对手的求稳招法便宜不少。然而之前的进行白棋损失实在过大，判断出简单收官无法争胜，读秒中的赵晨宇再度瞄上黑棋左边整条大龙。然而江维杰时间充裕，这条龙的联络路线又清晰无比，简单尝试几手后便安然回家。行至159手，赵晨宇只能推枰认输。江维杰拿下本次擂台赛首胜。

4月26日，蓝队先锋江维杰再接再厉，执白202手中盘击败青队副先锋谢尔豪。4月27日，青队第三位出场的棋手柯洁执黑149手中盘战胜江维杰攻擂成功，暂居擂主宝座。

本届弘通杯国家队擂台赛由弘通围棋网赞助，参赛者包含了当今中国棋界最顶尖的棋手。蓝队队员为：古力（队长，生于1983年）、王檄（生于1984年）、谢赫（生于1984年）、陈耀烨（生于1989年）、周睿羊（生于1991年）、江维杰（生于1991年）、时越（生于1991年）、柁嘉熹（生于1991年）、彭立尧（生于1992年）、檀啸（生于1993年）；青队队员为：范廷钰（队长，生于1996年）、芈昱廷（生于1996年）、范蕴若（生于1995年）、李轩豪（生于1995年）、柯洁（生于1997年）、黄云嵩（生于1997年）、杨鼎新（生于1998年）、谢尔豪（生于1998年）、李钦诚（生于1998年）、赵晨宇（生于1999年）。